

И ГРЯНУЛ ПРАЗДНИК

Теплым воскресным днем 23 июня Московский район собирал друзей. По случаю 100-летнего юбилея именинник включил самые красивые фонтаны на самой большой площади города и подготовил обширную и разнообразную праздничную программу.

Друзей было много. И чтобы каждый пришедший в этот день на праздник смог найти развлечение по вкусу, на Московском проспекте с 15.30 и до вечера их веселили сразу несколько площадок фестиваля «Праздничный Московский».

... «Любите ли вы цирк так, как его люблю я?». Если ответ на этот вопрос положительный, то ваш путь лежал на площадку «Наш цирк», которая разместилась на Московском проспекте, д. 222 – у универсама «Московский».

Многочисленных зрителей восхищали своим мастерством не только опытные, но и совсем юные артисты знаменитого цирка Чинизелли. Юные гимнастки демонстрировали феноменальную пластику и координацию. А маленькие зрители могли почувствовать себя артистами цирка на мастер-классе по жонглированию.

На противоположной стороне Московского проспекта, у дома № 207, почитателей мелодий и песен XX века собрала «Ассамблея искусств». Участником танцевально-песенного марафона мог стать каждый, и каждому была дана возможность исполнить знаменитые хиты вместе с ведущими солистами театров Петербурга.

И песни звучали, заполняя пространство площади и вливаясь в распахнутые окна домов. А танцевали фламенко так, что ценители этого южно-испанского танца были в восторге.

Но какой огонь страсти и красоты бушевал на фестивальной площадке «Сальса open-air» около Российской Национальной библиотеки! Там все желающие могли танцевать латиноамериканские танцы. Сальсу танцевали и молодые, и те, кому «за», и самоучки, и подготовленные, и внедренные в массы тренеры, которые как бы невзначай обучали движениям танца даже тех, кто просто не умел двигаться.

А на Московской площади работала площадка «Стрит арт». Профессиональные художники, на глазах у изумленной публики создавали огромное полотно в стиле граффити на тему «С днем рождения, Московский район!» Российская национальная библиотека, Дом Советов, Дом со шпилем, Московская площадь, площадь Победы... Свои контуры обретали на полотне и Московские ворота.

Кроме того были представлены пушки из Артиллерийского училища и средства разведки, которые вызвали у детворы огромный интерес.

Вечером на Московской площади началась торжественная часть

праздника. Глава администрации Московского района Владимир Ушаков, открывая праздник, поздравил жителей с юбилеем района, пожелал здоровья и бодрости, а району – расти и развиваться.

И затем начался концерт, превративший Московскую площадь в театр под открытым небом.

На сцену выходили солисты ведущих оперных театров и участники популярных телевизионных проектов. В том числе – солист венской оперы Олег Лоза, участница проекта «Голос» Светлана Феодулова.

Но гвоздем программы стало, конечно же, выступление Эдвина Мартона – звезды мировой величины. Скрипач-виртуоз играл на скрипке Страдивари 1699 года, на которой исполнял музыку еще Паганини, и подарил Московскому району настоящий праздник музыки.

Этот великолепный и насыщенный день венчал праздничный фейерверк.

**С днем рождения,
родной район!**



Глава администрации Владимир Ушаков поздравляет жителей



На фотовыставке «Лица Московского»



Фейерверк в июньском небе



Эдвин Мартон играет на скрипке Страдивари



Юные цирковые артисты



Зажигательное фламенко



Стрит-арт: последний штрих



Звучала музыка у фонтанов

Другие материалы о праздновании 100-летия района – на полосе 4



Вид на район с колокольни Чесменской церкви

ПОД ЗВОН КОЛОКОЛОВ

21 июня району исполнилось ровно 100. В этот день торжества прошли на площади перед Чесменской церковью.

С юбилейной датой жителей района поздравили глава администрации Московского района Владимир Ушаков и настоятель Чесменской церкви, благочинный Московского района протоиерей Алексей Крылов.

В Чесменской церкви прошла праздничная литургия, а на площади возле храма открылись фотовыставки – «Московский район. Остановиться, оглянуться...» и «Лица Московского». Яркие и интересные работы восхищали и завораживали, напоминали об исторических вехах нашего района и о людях, которые строили его и развивали.

Для всех желающих были организованы мастер-классы по живописи от художников Анатолия Заславского и Ольги Гусевой. И, как отметили участники действия, человек любого уровня подготовленности мог получить замечательный опыт и научиться творить.

Здесь же, на площади, была представлена карта нашего района – не только для изучения, но и для

признания в любви. Любой желающий мог указать на ней любимые места Московского района, поставив значок-сердечко, либо значком-домиком показать, где он живет.

Литературно-краеведческие викторины для детей и родителей, экскурсии по Чесменскому дворцу и интереснейшая лекция протоиерея Алексея Крылова об истории уникального храма и его окрестностей – все это тоже было в программе праздника.

И, безусловно, украшением этого дня стали мастер-класс по колокольному звону для детей (звонницу установили перед храмом) и подъем на колокольню Чесменской церкви – для тех, кто постарше.

В честь юбилея нашего любимого района колокольный звон раздавался весь день!

**Варвара ВОРОКОСОВА,
фото Татьяны ПРОСОЧКИНОЙ**



Интересно было всем!